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 تعريف

أ عيسوودم لع وو ععغيوو عايالغ وومعي اسوولععايموو    عوصوو  نمعهموولعيسوودم لعياسوولععايمبيوومعغووينعاد يوو   عهوومعاملاووتعاط  وول ع

نثو، عناولوعوف،وت عووطعو  و عاسمعفيهلعكتعا عايمد ي   عإلىعاسدميينعاثتعايصو لتعواموماولاهلعكر وأعوأالحللاتعايتيع  ع

 ايثنلئ (عايذ ع مثتعايمبيمعغسنهملعاومنعا عأطبممع ب لعفاط...عالخ( عوالج ولعايمز وجعكج ولعالايت انع

 معامل الارتباط فايالرمز الرياض ي ل
عØ:عيمملاتعالاط  ل عفل عغليأازععأاز 

 لمعامل الارتباط فايالرياض ي  القانون 
ع   

ع

ع

 

ع مثتع ب لعالج ولعايمز وجعكج ولعالايت انعايثنلئ (عع مل ل :عD , C , B , Aعحيث أن: 

لمجموعا 2ى المتغير الثاني مستو   1ى المتغير الثاني مستو     

A+B B A  1 المتغير الأول مستوى  

C+D D C  2 المتغير الأول مستوى  

 المجموع B+D A+C المجموع

 ةملاحظ
 بعانلعإنالزع

 
ععايمز وجعكج ولعالايت انعايثنلئ (ععج ولعالإراعط

 عع مضععايمد ي عالأولع
 
عع مضععوايمد ي عايثلن عأفاسل

 
 عمم  ل

 ع
 
عوايمسدمىعايثلن ع مضععثلنسل

 
عايمسدمىعالأولع مضععأولا

 01مثال 
طوب عوطلي ولتعع01عسنومعاو ععي ك،فعع عايمبيمعغينعالجوس عونيساومعالاادحولن عف  وذيللعأح عاي لحثينعغد  سقعغحثع

عوكلنتعندلئاهمع مل ل :

عان،عاحم عانلءعجبلععبءعاه،عطانسمعطائ عحسينعاحم عالاام

عنلجحمعطاابعطاا معنلجطعطاابعنلجحمعنلجحمعطاابعطاابعنلجطعاينيسام

 إنالزعالج ولعايمز وجالمطلوب: 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ع  عالج ولعايمز وج(ع

 
عر أعأع←ايمد ي عالأولع:عالجس عك دمعوضمهعأفاسل

 
عولاع عأنث،عثلنسل

ع  عالج ولعايمز وج(
 
عع←عايمد ي عايثلن :عنيسامعالاادحلنعك دمعوضمهععمم  ل

 
 عطاابعثلنسل

 
عنلجطعأولا
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  ناجح راسب المجموع

 ذكر 2 4 6

 أنثى 3 1 4

 المجموع 5 5 10

ع02مثال 
ع.10أحسبعايمبيمعغينعالجس عونيسامعالاادحلنع  عايمثللع

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ــــــــــــــــــ
عنسدم لعاملاتعالاط  ل عفل علأنعط سممعايمد ي   عوص سينعو بهملع حدم ععلىعاسدميينعفاط

 

 

 

 

 

 

عالاط  ل ععكس يعضمسفالتعليق: 

ع03مثال 
عأحسبعاملاتعفل عي  سلنلتعايدليسم

ركثي المجموع   قليل 

 أمي 10 1 11

 متعلم 13 12 25

 المجموع 23 20 43

 )مختصر( ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
Ø= 16/454.97 = 0.035 

عالاط  ل عطأ  عضمسفالتعليق: 

 

Ø  =  -0.41 
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 01تمرين 
فووووول عغوووووينعالجوووووس عكر وووووأعوأنثووووو،(عواوصووووولغمعغموووووأ عالا د ووووول عكاصووووول عوغيووووو عاصووووول (عاووووو عأوجووووو عيسمووووومعاملاوووووتعالاط  ووووول ع

عايمم سلتعايدليسم:

عاصلغلتعغمأ عالا د ل ع4اصل عوعع01ي  نلع

عركمطعغي عاصلغينعغمأ عالا د ل ع8ي  نلع

ع01ااممععاونلثع

عإنالزعالج ولعايمز وج؟عوحسل عاملاتعالاط  ل عايمنلاب؟ المطلوب:

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )مختصر(ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــ

Ø=  0.19 

ع.الاط  ل عطأ  عضمسفالتعليق: 
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 تمهيد
عألعلا عغممنو،ع  وأعهوتع

 
  ع ثي عا عالأحسولنعنأيو عأنعنموأيعفسمولعإراعكولنعاملاوتعالاط  ول عايوذ ع حصو نلعع سوهع العإحصولئسل

عذهعايمبيمعامجم ةعغينعايمد ي   ع  عالمجدمععايذ عأ ذتعانهعهذهعايمسنمعألعلا.ه

و موووووولع  أينوووووولع وووووو عالمحلضووووووأاتعايسوووووولغامع مجوووووو عأنووووووماععع  وووووو ةعاوووووو عاموووووولابتعالاط  وووووول ع مد ووووووفعغوووووول دبيعنوووووومععاي سلنوووووولتع

عوايمد ي ات عويوتعنمععانهلعطأيامع لصمعي ك،فعع عاي لايمعاوحصلئسمعياسمده.

 عن الدلالة الإحصائية لمعامل الارتباط فايخطوات الكشف 
عني ععن  عالخ ماتعايتيعا  منلهلععن عايك،فععلىعاي لايمعاوحصلئسمعيمملال عغي امنعوا ي النعوه عكللآت :

 اعع ح   عاسدمىعاي لايمعايمممملعغهعأوعايمم ىع  عايدمأي .عH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

عغينعالجس عواسدمىعايدم سمعي ىعلاعبيع أةعايا ل.ع1.10عن عاسدمىع لايمع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععلااثلل:ع

عحسل عيسممعاملاتعالاط  ل عفل عك .1
 
 (.حسلغسل

عاادمأاجعاياسممعالج ويسمعيمملاتعالاط  ل عفل . .3

 ملاحظة
 ععلىععك عاملال عالاط  ل عغي امنعوا ي النعفإنعاملاتعالاط  ل عفل علاع مد كعج ولعإحصولئ عيوذاعنمدمو ععلوى

  اسممعاحسمبمعوهمعام ىعغليمبيمعايدليسم:عكاي تربيعاملاتع

ع

ع

 أاووولعاياسموووومعالج ويسوووومعفيسوووودمأجعاووو عالجوووو اولعاوحصوووولئسمعيمملاووووتعكوووول ع أبسوووععاعدموووول اععلووووىعاسوووودمىعاي لايوووومعαع

 .df(عو طجمعالحأيمع0.001 عك (0.01 عك (0.05ايمممملعغهعك

ع(عع0ع–ع  عايص ميع(عكعع0ع–=عكع  عالأعم ةعع df:ع طجمعالحأيمععحسثعأن

 بم عاادمأاجعاياسممعالمحسمبمعواياسممعالج ويسمعناملعبمم سمعايمالطنمعوه عغليصس معايدليسم: .4

عاياسممعالمحسمبمعكععععععع(عأ ب عا عاياسممعالج ويسمعكععععععع(

عأو

عاياسممعالمحسمبمعكععععععع(عأص أعا عاياسممعالج ويسمعكععععععع(

 ا ملرعاياأاط:عإراعكلنت: .0

 ممعالمحسومبمعأ بو عاو عاياسمومعالج ويسومعنوأفضعاي وأ عايصو أ عاياسH0ونا وتعاي وأ عاي و  تععH1ايالئوتعغ نوهعع

ع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمعكععع(عغينع...عوع...عي ىع.....

 اياسممعالمحسمبمعأص أعا عاياسمومعالج ويسومعنا وتعاي وأ عايصو أ عH0لايومععايالئوتعغ نوهعلاع مجو ععبيومعراتع 

عإحصلئسمععن عاسدمىع لايمعكععع(عغينع...عوع...عي ىع.....

 

 01مثال 

 2  ×N(Øكاي تربيع = )
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ع10ا عالمحلضأةعع10ن  عام سلتعاثللع

عغينعالجس عونيسامعالاادحلنعي ىعاي ب ؟ع1.10هتع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمعالمطلوب: 

عـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
عH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

عغينعالجس عونيسامعالاادحلنعي ىعاي ب .ع1.10لاع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

ع=ع .1
 
ع(0.41-حسل عيسممعاملاتعالاط  ل عفل عك معحسلبهلعالغال

عالاط  ل ععكس يعضمسفععالتعليق:

 اياسممعالمحسمبمعواياسممعالج ويسمعيمملاتعكل ع أبسعععحسل  .3

عكاياسممعالمحسمبم(ع 1.61=عع01×عع1(1.40-كل ع أبسعع=عك

ع0(ع=ع0-1(ع×عك0-1 طجمعالحأيمع=عك

ع1.10اسدمىعاي لايمع=ع

ع  3.84ا عالج اولعاوحصلئسمعيمملاتعكل ع أبسععنا عأنعاياسممعالج ويسمع=

 (3.84(عأص أعا عاياسممعالج ويسمعك8..0ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعك .4

ايالئوووتعغ نوووهعلاععH0ا مووولرعاياوووأاط:عغمووولعأنعاياسمووومعالمحسووومبمعأصووو أعاووو عاياسمووومعالج ويسووومعنا وووتعاي وووأ عايصووو أ ع .0

 غينعالجس عونيسامعالاادحلنعي ىعاي ب .ع1.10 مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

 02مثال 
وهومعيسولو عع43ايمسدمىعايدم سميعوعا،له ةعايد  لزعلمجممعومعاو عالأط وللععو  همعع معحسل عاملاتعالاط  ل عفل عغين

ع.1.130

غووينعايمسوودمىعايدم سموويعوا،ووله ةعايد  وولزعع1.110هووتع مجوو ععبيوومعراتع لايوومعإحصوولئسمععنوو عاسوودمىع لايوومعالمطلــوب: 

عي ىعالأط لل؟

عــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
عH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

عغينعايمسدمىعايدم سميعوا،له ةعايد  لزعي ىعالأط للع1.110لاع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

ع(0.035حسل عيسممعاملاتعالاط  ل عفل عك .1

عالاط  ل عطأ  عضمسفععالتعليق:

 اياسممعالج ويسمعيمملاتعكل ع أبسععحسل عاياسممعالمحسمبمعوع .3

عكاياسممعالمحسمبم(ع 0.053=عع43×عع1(1.130كل ع أبسعع=عك

ع0(ع=ع0-1(ع×عك0-1 طجمعالحأيمع=عك

ع1.110اسدمىعاي لايمع=ع

ع01.83ا عالج اولعاوحصلئسمعيمملاتعكل ع أبسععنا عأنعاياسممعالج ويسمع=
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 (01.83معالج ويسمعك(عأص أعا عاياسم1.103ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعك .4

ايالئوووتعغ نوووهعلاععH0ا مووولرعاياوووأاط:عغمووولعأنعاياسمووومعالمحسووومبمعأصووو أعاووو عاياسمووومعالج ويسووومعنا وووتعاي وووأ عايصووو أ ع .0

ع.عغينعايمسدمىعايدم سميعوا،له ةعايد  لزعي ىعالأط للع1.110 مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

 03مثال 
عياسممعالج ويسمعثمعا مذعاياأاطعي مم سلتعايدليسم:أحسبعاياسممعالمحسمبمعواادمأجعا

 .3ايمسنمعع←عع1.10اسدمىعاي لايمع=عع←عع0..1املاتعفل ع=ع .0

 01ايمسنمعع←عع1.10اسدمىعاي لايمع=عع←عع1.31املاتعفل ع=ع .1

ع141ايمسنمعع←عع1.110اسدمىعاي لايمع=عع←عع-1.10املاتعفل ع=ع .3

 11ايمسنمعع←عع1.10اسدمىعاي لايمع=عع←عع1.00املاتعفل ع=ع .4

 8ايمسنمعع←عع1.110اسدمىعاي لايمع=عع←عع.1.8املاتعفل ع=ع .0

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مختصر(ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 H1ونا تععH0 عاياأاط:عنأفضعع3.84 عاياسممعالج ويسمع=عع80..1اياسممعالمحسمبمع=ع .0

ععH0 عاياأاط:عنا تعع4... عاياسممعالج ويسمع=عع0.11اسممعالمحسمبمع=عاي .1

عH0 عاياأاط:عنا تعع01.83 عاياسممعالج ويسمع=ع1.11اياسممعالمحسمبمع=ع .3

عH1ونا تععH0 عاياأاط:عنأفضعع4... عاياسممعالج ويسمع=ع....اياسممعالمحسمبمع=ع .4

عH0ياأاط:عنا تع عاع01.83 عاياسممعالج ويسمع=ع1..0اياسممعالمحسمبمع=ع .0

 القيم الجدولية لمعامل كاي تربيع

 درجة الحرية
 مستوى الدلالة

0.05 0.01 0.001 

1 3.14 6.64 10.13 

2 5.99 9.21 13.12 

3 2.12 11.35 16.22 

4 9.49 13.21 11.42 

5 11.02 15.09 20.52 

6 12.59 16.11 22.46 
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 تعريف
معغوينعاد يو   عنمعهمولعوصو  عغيو عايالغ ومعي اسولععايمو    عريوكعبمو عطصو هلعهمعاملاتعاط  ول عيسودم لعياسولععايمبيو

(عواثووللعريووكعالحليوومعالاجدملعسوومع2≤ عأ بوو عأوعتسوولو عاثنوولنعكع وو عجوو اولع كأاطيوومعاز وجوومععوو  ع ب وولعأعموو اهلعأوعصوو مفهل

ي عا أبووو (عوغي هووولعاووو عكأعوووز  عاتوووروج عأطاوووت عا  وووق(عأوعيووومنعايد،وووأةعكأغوووسض عأاوووم  عغنوووي(عأوعالجسسوووسمعكجزائوووأ  ع منسووو 

.
 
ع س سل

 
عوإنملع دمعوص هلعوص ل

 
ع مسل

 
عايمد ي اتعايتيعلاعنسد سععيسلاهلعيسلال

افق  الرمز الرياض ي لمعامل ارتباط التو
عrc أازعيمملاتعاط  ل عايدمافقعغليأازع:ع

افق  القانون الرياض ي لمعامل ارتباط التو

ع

ع

ع

ععأن:  حسث

C=  

 ملاحظة

 اياسموومعCحسووبعحسووبععوو  عالخب وولع وو عكووتعجوو ولعو وو عالأ يوو ع وودمعجمووععكووتعاياووسمعوتممي ووهلع وو عاياوولنمنعالخوول ع ع

 غمملاتعاط  ل عايدمافق.

 01مثال 
عايمم سلتعايدليسم:راعأط نلعامأفمعايمبيمعغينعيمنعايمسمنعي ىعالآغلءعويمنعايمسمنعي ىعأغنلئهمعا عإ

 ون  عالمجممععي مسمنعاي سسم.ع01اعلخ أاءع=عايمسمنعع 01الآغلءعرو عايمسمنعايزطيلءع=ععااممع 

 أغنلءععسمنعغسسمعواي لق عزطيلء.4أغنلءععسمنع  أاءعوعع4 غلءععسمنهمعزطيلءعي يهمع 

 أغنلءععسمنعزطيلءعواي لق ع  أاء.3أغنلءععسمنعغسسمعوع. غلءععسمنهمع  أاءعي يهمع 

 أط للععسمنهمع  أاء.ع7 عوعتععسمنهلعلئبعع3 مج ع 

عالج ولعايمز وج؟إنالزعالمطلوب: 

 

 

rc =  
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عــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ازرق اخضر بني المجموع
 أبناء

 آباء

 ازرق 2 4 4 10

 اخضر 3 1 6 10

 بني 5 2 3 10

 المجموع 10 2 13 30

 02مثال 
ويوووو عاأاهووووقعع01يوووو ىعثعاط  وووولط ععوووو ععبيوووومعا،ووووله ةعأفووووبلعايمنووووفعغليسوووو م عايموووو وان عغحوووويووووللعأحوووو عاي وووولحثينعغووووإجأاءع

ع حصتععلىعايندلئجعايدليسم:
  عدواني غير عدواني المجموع

 دائما .... 2 15

 غالبا .... 5 ....

 أحيانا 5 .... 13

 لا يشاهد 1 .... ....

 المجموع .... 24 ....

عععالج ولعايمز وج؟أ متعالمطلوب: 

عـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا
  عدواني غير عدواني المجموع

 دائما 13 2 15

 غالبا 2 5 12

 أحيانا 5 1 13

 لا يشاهد 1 9 10

 المجموع 26 24 50

 03مثال 
ع11وايمثللعع10ثللعأحسبعاملاتعاط  ل عايدمافقعيوتعا عايم

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ01الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مثال 
 Cحسل عيسممع .0

C1 =  

C 2=  

C3 =  
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C 4=  

C5 =  

C6 =  

C7 =  

C8 =  

C9 =  

C= C1+C2+C3+C4+C5+C6+C7+C8+C9 = 0.04+0.23+0.12+0.09+0.01+0.28+0.25+0.06+0.07 

C= 1.15 

عحسل عيسممعاملاتعاط  ل عايدمافق .1

rc =    

rc =   

= 0.36 rc =  

عضمسفالاط  ل عطأ  عععالتعليق:

 ر(ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مختصـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ02الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مثال 
 Cحسل عيسممع .0

C = 1.31 

عحسل عيسممعاملاتعاط  ل عايدمافق .1

rc =    

rc =   

rc = 0.49 
عدماطالاط  ل عطأ  عاععالتعليق:
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 01تمرين 
الجوو ولعايدوولل ع  ووينععوو  عاي ووب عاينوولجحينعوايأااوو ينع وو عثووبثعااوول ا ع طااووسمعكإحصوولء عاحلاوو م عانا ير ووم(ع وو عيسوومع

عاو اطةعواييسسي عايأيلض يعغليممه .
  إحصاء محاسبة انجليزية المجموع

 ناجحين 50 42 56 153

 راسبين 5 14 1 22

 المجموع 55 61 64 110

عأحسبعاملاتعاط  ل عايدمافقعغينعايمد ي   ع؟المطلوب: 

 ــــــــــــ)مختصر(ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
C = 1.04 

rc = 0.2 
الاط  ل عطأ  عضمسفععالتعليق:
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افق  خطوات الكشف عن الدلالة الإحصائية لمعامل ارتباط التو
عني ععن  ع

 
 عوبملعأنعاملاتعاط  ل عايدمافوقعأ  ول

 
لاع مد وكعجو ولعإحصولئ عيوذاعنمدمو ععلوىعالخ ماتعايتيعا  منلهلعالغال

  اسممعاحسمبمعوهمعام ىعغليمبيمعايدليسم:عكاي تربيعاملاتع

ع

 

 

 

يممموملعغوهعاعαأالعاياسمومعالج ويسومعفيسودمأجعاو عالجو اولعاوحصولئسمعيمملاوتعكول ع أبسوععاعدمول اععلوىعاسودمىعاي لايومع

 .df(عو طجمعالحأيمع0.001 عك (0.01 عك (0.05ك

ع(عع0ع–(عكعع  عايص ميعع0ع–=عكع  عالأعم ةعع df:ع طجمعالحأيمعأنعحسث

 01مثال 
ع  عالمحلضأةعايثليثمع11وايمثللعع10ا  عع  ماتعايك،فعع عاي لايمعاوحصلئسمعيوتعا عايمثللع

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ01ــــــــــــــــــــــ)مثال الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــع
عH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

عغينعيمنععسمنعالآغلءعويمنععسمنعالأغنلءع.ع1.10لاع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

ع(.1.3كع=عايدمافقحسل عيسممعاملاتعاط  ل ع .1

عالاط  ل عطأ  عضمسفععالتعليق:

 حسل عاياسممعالمحسمبمعواياسممعالج ويسمعيمملاتعكل ع أبسعع .3

ع4.47=عع1.87/.3.8كل ع أبسعع=ع

ع4(ع=ع0-3(ع×عك0-3 طجمعالحأيمع=عك

ع1.10اسدمىعاي لايمع=ع

ع9.49ا عالج اولعاوحصلئسمعيمملاتعكل ع أبسععنا عأنعاياسممعالج ويسمع=

 (.4..ج ويسمعك(عأص أعا عاياسممعال4.47ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعك .4

ايالئوووتعغ نوووهعلاععH0ا مووولرعاياوووأاط:عغمووولعأنعاياسمووومعالمحسووومبمعأصووو أعاووو عاياسمووومعالج ويسووومعنا وووتعاي وووأ عايصووو أ ع .0

 غينعيمنععسمنعالآغلءعويمنععسمنعالأغنلء.ع1.10عن عاسدمىع لايمع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمع

 

عـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ02ــــــــــ)مثال الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
عH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

 

= كاي تربيع  
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غوووووينعا،وووووله ةعأفوووووبلعايمنوووووفعوايسووووو م عايمووووو وان عيووووو ىعع1.10لاع مجووووو ععبيووووومعراتع لايووووومعإحصووووولئسمععنووووو عاسووووودمىع لايووووومع

عايمأاهاين.

ع(.1.4كع=عايدمافقعحسل عيسممعاملاتعاط  ل  .1

عدماطالاط  ل عطأ  عاععالتعليق:

 حسل عاياسممعالمحسمبمعواياسممعالج ويسمعيمملاتعكل ع أبسعع .3

ع.00.7=عع.01/1.7كل ع أبسعع=ع

ع3(ع=ع0-4(ع×عك0-1 طجمعالحأيمع=عك

ع0.05اسدمىعاي لايمع=ع

ع2.12ا عالج اولعاوحصلئسمعيمملاتعكل ع أبسععنا عأنعاياسممعالج ويسمع=

 (7.81معالج ويسمعكا عاياسمع ب (عأ.00.7ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعك .4

ونا وووتعاي وووأ ععH0اي وووأ عايصووو أ ععنوووأفضاووو عاياسمووومعالج ويسووومعع بووو ا مووولرعاياوووأاط:عغمووولعأنعاياسمووومعالمحسووومبمعأ .0

ا،وله ةعأفوبلعايمنوفعوايسوو م عغوينعع1.10ايالئوتعغ نوهع مجو ععبيومعراتع لايومعإحصولئسمععنو عاسودمىع لايومععH1اي و  تع

 .ايم وان عي ىعايمأاهاين.

 01تمرين 
ات وعيدا  معأح عالخ التعالجلامسمعايماسمينعركمطعوإنلثعا عاي   معمايدلل ع  ينعإجلغلتعااممعالج ولع ع.حملعا 

افق معارض لم يقرر  المجموع   مو

 ذكور  15 21 32 200

 إناث 111 61 25 204

 المجموع 203 139 62 404

عغينعاي   معوايمات وعايما ل؟ع1.10هتع مج ععبيمعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمعالمطلوب: 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مختصر(ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
rc = 0.15 

عع10.. عاياسممعالج ويسمع=عع18..اياسممعالمحسمبمع=ع

.H1ونا وووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووتعاي وووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووأ عاي ووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووو  تععH0أاط:عنوووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووأفضعاي وووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووأ عايصووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووو أ عاياووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووو
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 مقدمة
ع  عالأغحولثعايت غميومعواين سوسمعوالاجدملعسوم ع

 
م عالا د لطعايدلئ عب،وتععللعا عأ ث عا د لطاتعاي لايمعاوحصلئسمعشسمعل ي 

ع ستيودنت أجععن،  هعالأولىعإلىعأغحلثعايمليمع"
 
ميعالا د لطعغ  ث عالحأويع كأاطا ع(ع.t عاامهعوهمعحأيعايدلءعك"عويهذاعا 

ويمكوو عاياووملعأنعا د وولطع"ت"عيسوودم لعياسوولعع لايوومعفووأورعايمدماوو لتعغيوو عايمأ   وومعوايمأ   وومعي مسنوولتعايميسوولويمع

.
 
عأوعاعد ايسل

 
عط سمسل

 
عب،أ عأنع ومنعهذهعاي سلنلتعامزعمع مزيمل

 
عوغي عايميسلويمعوي  سلنلتعايمدص معأوعايمسدمأةعحصأا

علاختبار التائيالرمز الرياض ي ل

 t أازعيب د لطعايدلئ عغليأاز:ع

عهنل عنمعينعأالاسينعيب د لطعايدلئ :

 الاختبار التائي لعينة واحدة .1

 الاختبار التائي لعينتين .2

: الاختبار التائي لعينة واحدة
ً
 أولا

أجووتعايك،ووفععوو ع وو ع ثيوو عاوو عالأحسوولنعنحدوولجعإلووىعاالطنوومعايمدماووطعالحسوولب عيمسنوومعامسنوومعاووععيسموومع لطجسوومعوريووكعاوو ع

 عاسووودمىع  وووكعايمسنوووم عاثوووللعريوووكعايك،وووفععووو عاسووودمىعط  ووومعالجلامووومع ووو عاد يووو عاموووينعاثوووتعا د ووولطاتعايس ا ووو يعالأولع

عفليماس معاوحصلئسمعايمسدم امعيدحاسقعهذاعايه يعه عالا د لطعايدلئ عيمسنمعواح ة.

 القانون الرياض ي للاختبار التائي لعينة واحدة

 

 

 
 حيث أن:

X        ← عايمدماطعالحسلب عي طجلتعايمسنم

A        ← عايمدماطعاي أض ي

عالانحأايعايممسلط ع ←عع

nعع  عأفأا عايمسنمعع←عععععععع

 

 

 01مثال 

t =  
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والانحوأايعع47.48يللعغلحثعغاسولععالا اولهعنحومعايدمصوشعيم،وأةعطوب  عوكولنعايمدماوطعالحسولب عيو طجلاهمعيسولو ع

ع.ع...0ايممسلط عيهلعيسلو ع

ع.41 عع ملعأنعايمدماطعاي أض يعي ماسلععيسلو عيسممع"ت"عيمسنمعواح ةعأحسبالمطلوب: 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

t =  

t =  

t =   

سمبموه عتسم،عغلياسممعايدلئسمعالمح  

 02مثال 
اتوووو عع0111عسنوووولتعايسوووولويم ع وووومعإجووووأاءعا د وووولطع وووو عالجووووأ عيمسوووولفمعع4ااسوووومعإلووووىععطيلضوووو يع111يوووو  نلعاادمووووعع دووووومنعاوووو ع

عو حص نلععلىعايندلئجعايدليسم:

عثلنسم.ع0.01ثلنسم عانحأافهلعايممسلط عع.3.0ايمسنمعالأولى:عايمدماطعالحسلب عيهلع  عالا د لطعهمع

عثلنسم.ع0.14ثلنسم عانحأافهلعايممسلط عع3.30الحسلب عيهلع  عالا د لطعهمعايمسنمعايثلنسم:عايمدماطع

عثلنسم.ع1.03ثلنسم عانحأافهلعايممسلط عع4.18ايمسنمعايثليثم:عايمدماطعالحسلب عيهلع  عالا د لطعهمع

عثلنسم.ع1.10ثلنسم عانحأافهلعايممسلط عع3.48ايمسنمعايأابمم:عايمدماطعالحسلب عيهلع  عالا د لطعهمع

عأنعايمدماطعاي أض يعي مادمععهمعأحسبعيسممع"ت"عيوتععسنملمطلوب: ا
 
 ثلنسم.ع3.37؟عع مل

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مختصر(ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
t 1= 0.9 

t 2= 0.13- 

t 3= 10.14 

t 4= 0.39

t = 4.18 
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 تمهيد
مووووو عطوووووأرع

 
يووووومعاي وووووأورعغوووووينعالمجممعووووولتعأوعايمسنووووولتعايمووووو  مرةعاووووو عالمجدموووووععاوحصووووولئ عاووووو عأهووووومعاوجوووووأاءاتعحسووووول ع لات

اوحصلئسمع  عااللعاياسلععوايداميمع  عايت غسمعايأيلضسم عإرعتسدم لعهذهعايمالئتعي طااومعاي وأورعغوينعالمجممعولتعأوع

ولنعايموو طععأوعايموو ط ع أيوو عايدمووأيععلووىعاوو ىعايداوو لعايووذ  عحاادووهعااممعوومعامسنوومعاوو عاي ووب عأوعايمسنوولتع وو عحليوومعكو

عايبع ينعأوعا ىع  ثي عايمنهجعايدم سميعأوعايد طيبيعايم  قععلىعااممعمع ونعاماهل.

مووزىعإلووىع
 
مووزىعإلووىعاد يوو اتعامسنوومعألعأنهوولعت

 
يهو يعهووذاعالا د وولطعإلووىعامأفوومعاوولعإراعكلنووتعاي ووأورعغووينعايمدماو لتعحاساسوومعوت

أفومعاي وأورعغوينعادماو لتعايمسنولتعايمأ   ومعوغيو عايمأ   ومعكاسودا م(عي مسنولتعايص فم عويسدم لعهذاعالا د لطعيمم

عايميسلويمعوغي عايميسلويم.

I. الاختبار التائي لعينتين مستقلتين 

 تعريف
هوو عواووس معإحصوولئسمعتسوودم لعي ك،ووفععوو ع لايوومعاي ووأورعغووينعادماوو  عااموومعدينعأوععسسدووينعاسوودا دينعأوعان صوو دينع

 عوهوو ع لصوومعغلي سل
 
عاثووتعايك،ووفععوو عاي ووأرعغووينع ملاوول

 
عأوعاعدوو ايسل

 
عط سمسوول

 
نوولتعايمدصوو معأوعايمن صوو معايتوويع دوومزعع مزيموول

ايماووووطعالحسوووولب عي ووووذكمطعوايماووووطعالحسوووولب عيونوووولث عأوعادماوووو  عالمجممعوووومعايداأيدسوووومعوالمجممعوووومعاي وووولغ مع وووو عأحوووو ع

 ايمد ي اتعوهكذا.

 القانون الرياض ي للاختبار التائي لعينتين مستقلتين
ع

 

 

 

 

 حيث أن:

X1ايمدماطعالحسلب عي ماممعمعالأولىع←عععععععععععععع 

X2عايمدماطعالحسلب عي ماممعمعايثلنسم←  عععععععععععععع

 اأبععالانحأايعايممسلط عي ماممعمعالأولىع←ع   ععععععع

 اأبععالانحأايعايممسلط عي ماممعمعايثلنسمع←ععع  ععععع

nعمع  عأفأا عايمسنع←ععععععععععععععععع

 

 ملاحظة

t =  
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 :قانون الانحراف المعياري هو 

 
 01مثال

عأوج عاي أورعغينعايمدما لتعي  سلنلتعايدليسم:
 المجموعة الثانية المجموعة الأولى البيانات

 12.5 16.5 المتوسط الحسابي

 1.46 1.24 الانحراف المعياري 

 11 11 عدد الأفراد

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

t =  

t =  

t =  

t =  

t =  

t =  

t = -1.64 

 

 02مثال 
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طوووب عيسووومعايدووو طيبعايأيلضووو يع ووو عايممهووو  عأجأيوووتعاالطنووومعي اووومةعايم ووو سمعغوووينعطوووب عيسووومعاو اطةعواييسوووسي عايأيلضووو يعوع

عف ظهأتعايندلئجعال ل :
 قسم التدريب الرياض ي قسم الإدارة والتسيير الرياض ي البيانات

 12.32 14.22 المتوسط الحسابي

 1.41 1.33 الانحراف المعياري 

 55 55 عدد الأفراد

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)مختصر(ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

t =  

t =  

t =  

t = 7.12 
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 تعريف
ععلوىعه عواس معإحصلئسمعتسدم لعي ك،فعع ع لايمعاي أورع

 
اوأ عا د ولطا

 
غوينعادماو ينعاوأ   ين عغممنو،ع  وأععنو العن

 وو عالا د وولطععلووىعن وو عالمجممعوومع وو عويووتع  ووأعأ عأنعايمسنوومعايتوويع اووأىعع يهوولعالا د وولطعااممعوومعاوو عالأفووأا عثوومعنمسوو عن

الأولعهووو عن سوووهلعايمسنووومعايتووويع اوووأىعع يهووولعالا د ووولطعايثووولن  عوهوووذاعاووولعيسوووم،عغلياسووولععايا لووو عواياسووولععاي مووو  عأ ع ووو عهوووذهع

 .عn2=ععn1الحليمع

 القانون الرياض ي للاختبار التائي لعينتين مترابطتين
 

 

 

 حيث أن:

Xdعايماطعالحسلب عي  أورعغينعاياسلاينعالأولعوايثلن ع←عععععععععع

عالانحأايعايممسلط عي  أورعغينعاياسلاينعالأولعوايثلن ع←عع     عع

عع  عأفأا عايمسنمعع←ع          عnع

 01مثال 
عوكلنوتعندولئاهمعغليت  اوبعكع01يماسلعع أ يرعالاني ولهععلوىععأجأ عا د لط

 
(عثومعأعسو ع.-01-01-7-4-0-8-.-01-.-01-8لاع ول

-01   سووقعالا د وولطعع وويهمعبموو عانرهوولءعايب نوولاجعايدوو طيبيعايووذ عيهوو يعإلووىعزيوول ةع أ يوورعالاني ووله عفولنووتعايندوولئجععلووىعايدوومال عك

ع(.01-01-03-.-.-03-01-00-8-.-00

 أحسبعاي أورعغينعاياسلاينع؟المطلوب: 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 d 2d الاختبار )القياس( البعدي الاختبار )القياس( القبلي

8 10 2 4 

10 11 1 1 

6 9 3 9 

11 13 2 4 

9 10 1 1 

8 11 3 9 

5 8 3 9 

4 6 2 4 

7 9 2 4 

10 10 0 0 

12 12 0 0 

t  =  
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9 13 4 16 

 61 23 المجموع

 

 

 
Xd = 1.92 

 

 

 

 

 

t =  

t =  

t =  

t = 5.33
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 لاختبار تخطوات الكشف عن الدلالة الإحصائية 
ع  عايك،فعع عاي لايمعاوحصلئسمعيمملابتعالاط  ل عوه عكللآت :

 
عني ععن  عالخ ماتعايتيعا  منلهلعالغال

 عع ح   عاسدمىعاي لايمعايمممملعغهعأوعايمم ىع  عايدمأي .اعH0صسلغمعاي أ عايص أ ع .0

عغينعايذكمطعواونلثع  عا د لطعايدن سطعغليكأة.ع1.10فأورعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمععلاع مج ععاثلل:

1. .)
 
 حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

 اعدمل اععلىعاسدمىعه عوريكعالخلصمعغاادمأاجعاياسممعالج ويسمعلا د لطع"ت"عا عالج اولعاوحصلئسمع .3

 .df(عو طجمعالحأيمع0.001 عك (0.01 عك (0.05ايمممملعغهعكعαاي لايمع

 n-1  عالا د لطعايدلئ عيمسنمعواح ةعوالا د لطعايدلئ عيمسسدينعات اغ دينع=ععع dfحسثعأن:ع طجمعالحأيمع

 n-2أالع  عالا د لطعايدلئ عيمسسدينعاسدا دينع=ع

 سمبمعواياسممعالج ويسمعناملعبمم سمعايمالطنمعوه عغليصس معايدليسم:بم عاادمأاجعاياسممعالمح .4

عاياسممعالمحسمبمعكععععععع(عأ ب عا عاياسممعالج ويسمعكععععععع(

عأو

عاياسممعالمحسمبمعكععععععع(عأص أعا عاياسممعالج ويسمعكععععععع(

 ا ملرعاياأاط:عإراعكلنت: .0

 اي ووأ عايصوو أ عاياسموومعالمحسوومبمعأ بوو عاوو عاياسموومعالج ويسوومعنووأفضعH0ونا ووتعاي ووأ عاي وو  تععH1ايالئووتعغ نووهعع

عراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمعكععع(عغينع...عوع...عي ىع.....عفأور مج ع

 اياسموومعالمحسوومبمعأصوو أعاوو عاياسموومعالج ويسوومعنا ووتعاي ووأ عايصوو أ عH0راتع لايوومععفووأورايالئووتعغ نووهعلاع مجوو عع

ع.عوع...عي ىع.....إحصلئسمععن عاسدمىع لايمعكععع(عغينع..

 01تمرين 
ع  عجمسععالأاث معالخلصمعغل د لطاتعاي أورع؟عع1.10هتع مج عفأورعراتع لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعينة واحدة ( ـــــــــ 01 الحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )مثال
ادماووطععسنوومعغووينعع1.10:علاع مجوو عفووأورعراتع لايوومعإحصوولئسمععنوو عاسوودمىع لايوومععH0 ووأ عايصوو أ عصووسلغمعاي .0

 اي حثعوادماطعالمجدمععالخلصمعغ طجمعايماسلع.

(ع=ع .1
 
 4.08حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

 1.1.1اادمأاجعاياسممعالج ويسمعلا د لطع"ت"عوه عتسلو ع .3

α = 0.05 

df = n-1 = 10-1 = 9 

 (1.1.1(عأ ب عا عاياسممعالج ويسمعلا د لطعتعك4.08ياسممعالمحسمبمعلا د لطعتعكايمالطنم:عا .4
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ونا وووتعاي ووووأ ععH0ا مووولرعاياوووأاط:عاياسمووومعالمحسووومبمعأ بووو عاووو عاياسمووومعالج ويسووومعوانوووهعنوووأفضعاي وووأ عايصووو أ ع .0

ثعوادماووطعغووينعادماووطععسنوومعاي حووع1.10ايالئووتعغ نووهع مجوو عفووأورعراتع لايوومعإحصوولئسمععنوو عاسوودمىع لايوومععH1اي وو  تع

 المجدمععالخلصمعغ طجمعايماسلع.

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعينة واحدة ( ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 02الحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )مثال 
ع:علاع مجوووو عفووووأورعراتع لايوووومعإحصوووولئسمععنوووو ايمسنوووومعالأولووووىاثووووللعع لجمسووووععايمسنوووولتعH0صووووسلغمعاي ووووأ عايصوووو أ ع .0

 ات .ع0111وادماطعالمجدمعع  عا د لطععالجأ عيمسلفمععايمسنمعالأولىغينعادماطعع1.10اسدمىع لايمع

(ع .1
 
 حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

ع..1=عع0ت

ع1.03ع-=ع1ت

ع01.04=ع3ت

ع.1.3=ع4ت

 وه عا،ت  معلجمسععايمسنلتع1.10اادمأاجعاياسممعالج ويسمعلا د لطع"ت"ع=ع .3

α = 0.05 

df = n-1 = 01-1 = 4. 

 أ ب عا عتعالج ويسمع3أيتعا عتعالج ويسمعأالعتعالمحسمبمعع4وعع1وعع0تعالمحسمبمعايمالطنم:ع .4

 ايالئتعغ نهعلاع مج عفأورع.......عH0نا تعاي أ عايص أ عع4وعع1وعع0ياأاط:عايمسنلتعاا ملرع .0

ع..ايالئتعغ نهع مج عفأورع.......عH1ونا تعاي أ عاي   تععH0نأفضعاي أ عايص أ عع3ايمسنمع

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعينتين مستقلتين( ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 01الحل: ــــــــــــــــــــــــــــــ )مثال 
غوووووينعادماوووووطعع1.10:علاع مجووووو عفوووووأورعراتع لايووووومعإحصووووولئسمععنووووو عاسووووودمىع لايووووومععH0صوووووسلغمعاي وووووأ عايصووووو أ ع .0

 المجممعمعالأولىعوادماطعالمجممعمعايثلنسم.

(ع=ع .1
 
 ع4..0ع-حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

 .1.18سمعلا د لطع"ت"عوه عتسلو عاادمأاجعاياسممعالج وي .3

α = 0.05 

df = n-1 = 11-1 = 11 

 (.1.18ا عاياسممعالج ويسمعلا د لطعتعكعص أ(عأ4..0ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعلا د لطعتعك .4

لاعايالئووووتعغ نووووهععH0اي ووووأ عايصوووو أ ععنا ووووتاوووو عاياسموووومعالج ويسوووومعوانووووهععصوووو أا موووولرعاياووووأاط:عاياسموووومعالمحسوووومبمعأ .0

 المجممعمعالأولىعوادماطعالمجممعمعايثلنسم.غينعادماطعع1.10لايمعإحصلئسمععن عاسدمىع لايمع مج عفأورعراتع 
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عـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعينتين مستقلتين( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 02الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )مثال 
طوووب عيسووومعغوووينعع1.10:علاع مجووو عفوووأورعراتع لايووومعإحصووولئسمععنووو عاسووودمىع لايووومععH0صوووسلغمعاي وووأ عايصووو أ ع .0

  اطةعواييسسي عايأيلض يعوطب عيسمعايد طيبعايأيلض يع  عا د لطعايامةعايم  سمعغليممه .عاوع

(ع=ع .1
 
 7.01حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

 84..0اادمأاجعاياسممعالج ويسمعلا د لطع"ت"عوه عتسلو ع .3

α = 0.05 

df = n-1 = 001-1 = 018 

 (84..0ياسممعالج ويسمعلا د لطعتعكا عاع ب (عأ7.01ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعلا د لطعتعك .4

ونا وووتعاي ووووأ ععH0اي وووأ عايصووو أ ععنوووأفضاووو عاياسمووومعالج ويسووومعوانوووهععأ بووو ا مووولرعاياوووأاط:عاياسمووومعالمحسووومبمع .0

طووووب عيسوووومعاو اطةعواييسووووسي عغووووينعع1.10ايالئووووتعغ نووووهع مجوووو عفووووأورعراتع لايوووومعإحصوووولئسمععنوووو عاسوووودمىع لايوووومععH1اي وووو  تع

 لض يع  عا د لطعايامةعايم  سمعغليممه .ايأيلض يعوطب عيسمعايد طيبعايأي

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعينتين مترابطتين( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 01الحل: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )مثال 
غوووووينعادماوووووطعع1.10:علاع مجووووو عفوووووأورعراتع لايووووومعإحصووووولئسمععنووووو عاسووووودمىع لايووووومععH0صوووووسلغمعاي وووووأ عايصووووو أ ع .0

 ا د لطعع أ يرعالاني لهعي ىعايبع ين.عاياسلععايا ل عوادماطعاياسلععاي م  ع  

(ع=ع .1
 
 0.33حسل عيسممعا د لطع"ت"عكحسلغسل

 2.201اادمأاجعاياسممعالج ويسمعلا د لطع"ت"عوه عتسلو ع .3

α = 0.05 

df = n-0 = 12-1 = 11 

 (1.110ا عاياسممعالج ويسمعلا د لطعتعكع ب (عأ5.33ايمالطنم:عاياسممعالمحسمبمعلا د لطعتعك .4

ونا وووتعاي ووووأ ععH0اياسمووومعالمحسووومبمعأ بووو عاووو عاياسمووومعالج ويسووومعوانوووهعنوووأفضعاي وووأ عايصووو أ ععا مووولرعاياوووأاط: .0

طووووب عيسوووومعاو اطةعواييسووووسي عغووووينعع1.10ايالئووووتعغ نووووهع مجوووو عفووووأورعراتع لايوووومعإحصوووولئسمععنوووو عاسوووودمىع لايوووومععH1اي وووو  تع

 ايأيلض يعوطب عيسمعايد طيبعايأيلض يع  عا د لطعايامةعايم  سمعغليممه .

ع

ع
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 الإحصائي الخاص باختبار ت الجدول 

ع
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